
CÂMARA MUNICIPAL
DE VÁRZEA ALEGRE

06 DE MAIO DE 2026.
PAUTA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 1º PERÍODO DE 2026 - 1ª LEGISLATURA.

LEITURA DO EXPEDIENTE

- SEM MATÉRIAS.

ORDEM DO DIA

1º ) REQUERIMENTO Nº 029/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, SECRETÁRIO
DE OBRAS E URBANISMO, SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO com os seguintes pedidos:
- Ladeira localizada no Sítio Panelas, conhecida como Ladeira de Dona Raimunda;
- Ladeira próxima à residência do Senhor Gilmar, também no Sítio Panelas;
- Ladeira de Pedro Tonico, localizada no Sítio Altos-

2º ) REQUERIMENTO Nº 030/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, SECRETÁRIO
DE OBRAS E URBANISMO, SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO com o seguinte pedido:
- Solicita a perfuração de um cacimbão no sítio mocotó, próximo a residência de Dedé.

3º ) REQUERIMENTO Nº 031/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. José Helânio de Sousa Leite, Secretário Municipal de Obras e
Urbanismo, com os seguintes pedidos;

a) Realização de um estudo de viabilidade técnica para a construção de uma passagem molhada sobre
o Riacho Grande, localizado na estrada que liga os sítios Sítio Unha de Gato e Charneca a sede do
município, pela Serra do Gravié.

4º ) REQUERIMENTO Nº 031/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). JOSÉ HELÂNIO DE SOUSA LEITE, SECRETÁRIO
DE OBRAS E URBANISMO, SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E URBANISMO com o seguinte pedido:
- A construção de uma passagem molhada no trecho que liga a Ladeira de Dona Raimunda à
residência de Luiz Idelfonso, no Sítio Panelas.

5º ) REQUERIMENTO Nº 032/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. José Helânio de Sousa Leite, Secretário Municipal de Obras e
Urbanismo, com os seguintes pedidos;

a) Realização de um estudo de viabilidade técnica para a ampliação do leito do sangradouro do Açude
localizado no Sítio Unha de Gato, com a construção de muros laterais de contenção, a fim de reduzir
a força da água, prevenir erosões e garantir maior segurança à estrutura do açude e às áreas
adjacentes.
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06 DE MAIO DE 2026.
PAUTA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 1º PERÍODO DE 2026 - 1ª LEGISLATURA.

ORDEM DO DIA (CONTINUAÇÃO)

6º ) REQUERIMENTO Nº 032/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao(à) Sr(a). ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA,
SECRETÁRIO MUNICIPAL, SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, com o seguinte pedido:
- A realização de serviços de limpeza, capinação e recuperação do calçamento da Rua Vila Confiança,
localizada no Bairro Juremal.

7º ) REQUERIMENTO Nº 033/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. Elonmarcos Candido Correia, Secretário Municipal de Infraestrutura,
com os seguintes pedidos;
a) Ampliação do sangradouro, com execução de aterro e sistema de drenagem na parte detrás da
parede do açude de Edimar, localizado no Sítio Charneca.

8º ) REQUERIMENTO Nº 076/2026.
Propositor:  OTONIEL FIUZA . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando a correção das placas de identificação das Ruas Dr. Leandro Correia e
Padre Otávio, ambas localizadas no bairro Centro.

9º ) REQUERIMENTO Nº 077/2026.
Propositor:  OTONIEL FIUZA . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando a extensão do calçamento na via principal localizada nas proximidades
da Escola Maria Dolores, na sede do distrito de Canindezinho.

10º ) REQUERIMENTO Nº 078/2026.
Propositor:  OTONIEL FIUZA . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando reparos no pavimento da Vila Canindezinho, nas proximidades da
residência do Sr. Duda do Ônibus.

11º ) REQUERIMENTO Nº 079/2026.
Propositor:  OTONIEL FIUZA . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando a manutenção das seguintes luminárias públicas no Sítio Juazeirinho,
localizado no distrito de Canindezinho.
a) Em frente à residência do Sr. Tico de Pedro Leandro;
b) Próximo à árvore Tamarindo;
c) Em frente à residência da Sra. Maria Amélia;
d) Substituição de duas lâmpadas no corredor próximo à residência do Sr. Evaldo;
e) Próximo à caixa d’água, localizada nas proximidades da guarita.
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12º ) REQUERIMENTO Nº 080/2026.
Propositor:  OTONIEL FIUZA . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao Sr. ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA, solicitando a manutenção de uma luminária pública na Rua Isabel Alves de
Morais, próximo a residência de n°80, localizada no bairro Alto do Tenente.

13º ) REQUERIMENTO Nº 085/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado, em caráter de urgência, reparo na Rua Maria Vieira, localizada no Bairro
Grossos, tendo em vista o desmoronamento de parte da área que já atinge a via pública e apresenta
risco iminente de alcançar residências próximas, colocando em perigo a segurança dos moradores,
especialmente crianças.

14º ) REQUERIMENTO Nº 086/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado, em caráter de urgência, reparo na estrada do Sítio Cajazeiras, considerando que
a ladeira da referida via se encontra em condições quase intransitáveis, dificultando o
deslocamento dos moradores e usuários.

15º ) REQUERIMENTO Nº 087/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado, em caráter de urgência, reparo no aterro do São Cosme, tendo em vista que o
mesmo se encontra em processo de desmoronamento, ressaltando-se ainda o intenso fluxo de
veículos no local, inclusive de transporte escolar, o que aumenta os riscos de acidentes.

16º ) REQUERIMENTO Nº 088/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a reposição de luminárias no Sítio Umari dos Carlos, com o objetivo de
restabelecer a iluminação pública e garantir mais segurança aos moradores da
localidade.
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17º ) REQUERIMENTO Nº 089/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado, em caráter paliativo, serviço de recuperação das estradas vicinais dos Sítios
Sanharol e Piranhas, no Distrito de Calabaça, considerando que as más condições das vias têm
prejudicado o acesso ao transporte escolar, obrigando, inclusive, responsáveis a percorrerem parte
do trajeto a pé para não comprometer a frequência dos alunos.

18º ) REQUERIMENTO Nº 090/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado reparo no sistema de esgotamento sanitário na Rua João Soares Bezerra, nº 52,
nas proximidades do mercadinho de Evaristo, no Bairro Patos, visando solucionar os transtornos
enfrentados pelos moradores da área.

19º ) REQUERIMENTO Nº 091/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizada a limpeza na área interna da Escola Profissionalizante, com o objetivo de
garantir melhores condições de higiene, organização e segurança para alunos, servidores e demais
usuários do espaço.

20º ) REQUERIMENTO Nº 092/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor ELONMARCOS CÂNDIDO CORREIA, Secretário de
Infraestrutura de Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja realizado, em caráter de urgência, reparo na Rua Antônio Anselmo de Menezes, localizada
no Bairro Grossos, considerando a abertura de um grande buraco nas proximidades de um bueiro,
além do acúmulo de mato e das más condições da via, que se encontra praticamente intransitável,
oferecendo riscos à população.

21º ) REQUERIMENTO Nº 093/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Requerimento ao senhor JOSÉ GEAN DE SOUSA, Coordenador da Vigilância sanitária de
Várzea Alegre-CE, com o seguinte pedido:
Que seja dada ciência à Vigilância Sanitária acerca das reclamações dos moradores da Rua Vicente
Honório, no Bairro Varjota, referentes à presença de grande quantidade de cães em situação de
doença circulando pelas vias, bem como à infestação de carrapatos nas calçadas, situação que
demanda providências urgentes para resguardar a saúde pública.
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CÂMARA MUNICIPAL
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06 DE MAIO DE 2026.
PAUTA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA,

DO 1º PERÍODO DE 2026 - 1ª LEGISLATURA.

ORDEM DO DIA (CONTINUAÇÃO)

22º ) PROJETO DE LEI Nº 025/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 2º TURNO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 025, DE 20 DE ABRIL DE 2026 que Altera a nomenclatura e simbologia
do cargo comissionado que indica, previsto na Lei Municipal nº 1.432/2024, e adota outras
providências.

23º ) PROJETO DE LEI Nº 026/2026.
Propositor: PREFEITO MUNICIPAL. Tramitação: 1º TURNO (MAIORIA ABSOLUTA)
Resumo: PROJETO DE LEI Nº 026, DE 28 DE ABRIL DE 2026, que Dispõe sobre a criação de vagas do
cargo público de provimento efetivo que indica e dá outras providências.

24º ) REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 040/2026.
Propositor: CIETE DO SINDICATO. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de Aplausos à Sra. Cícera Mônica Bezerra Costa de Lima, em reconhecimento aos
relevantes serviços prestados ao Município de Várzea Alegre - CE, especialmente no âmbito da
Saúde Pública.

25º ) REQUERIMENTO DE MOÇÃO Nº 041/2026.
Propositor:  MENESIA SIMIÃO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
Resumo: Moção de Pesar aos familiares de Antônio Bastos de Oliveira (Raimundo), pelo seu
falecimento.

26º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 001/2026.
Propositor:  KLEITON DO BAR. Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 031; 032; 033

27º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 002/2026.
Propositor: LUIZ DO CONSELHO . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 029; 030; 031; 032

28º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 003/2026.
Propositor:  MICHAEL MARTINS . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 085; 086; 087; 088; 089; 090; 091; 092; 093

29º ) VOTAÇÃO EM BLOCO Nº 004/2026.
Propositor:  OTONIEL FIUZA . Tramitação: TURNO ÚNICO (MAIORIA SIMPLES)
REQUERIMENTO Nº 076; 077; 078; 079; 080
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